
オンライン授業（４月〜５月）の感想 

 

・自分のペースで勉強できてよかった。けれど、たまに回線の悪さか聞こえづらかったり見

えづらかったりした。 

 

・あまり不具合もなく比較的スムーズにオンライン授業を受けることが出来て良かった。他

の学校では学習が続けられないところもたくさんある中で、オンラインで着々と授業を進

められたのは良かったと思います。40 分しかないから効率よく、時間を無駄にしないよう

にした方が良いと思いました。 

 

・"メリット… オンライン授業の実施で、授業の遅れの心配が軽減された。デメリット… 集

中力に欠ける。家にいるとリラックスしすぎて集中力が続かない。画像を表示する場合、画

質が粗くなる。" 

 

・"他の学校にいる友達で、オンライン授業を行なっているところはほとんどなく、この自

粛期間中に全く勉強をしていない子が何人もいたので、その点では私たちに益があるなと

思いました。デメリットとしては、先生とのラグが発生してしまう点です。オンライン授業

のおかげで、通学時間が省けてその分他の事に時間が使えていたので、これからも取り入れ

ていければ良いなと思います。例えば、土曜日に 3 時間のためだけに学校に行くのは面倒

なので、土曜日の授業だけオンラインにするなど。" 

 

・"他の学校の友人や親戚に｢今授業どうしてる？｣と言われた時に iPad でオンライン授業

をしています というととても驚かれました。流石私立、流石北鎌と驚いた反応を見るのが

嬉しかったです！ こんなに設備が整っているのなら通信科なども出来るのではないでし

ょうか……？ 病気や怪我、心の病で学校に行きたくても行けない子が病院や自宅から授

業を受けられたら更に魅力的だと思います。" 

 

・他の学校では、自分で課題をやらなければいけないと聞きましたが、オンライン授業では、

授業を進めることができたし、友達と話したり、顔を見る時間があったので良かったと思い

ます。生活リズムが崩れなかったので良かったです。 

 

・家でうけられるので、自分のやりやすい環境を作ることができるけど、先生の目から外れ

やすく少し気が散ってしまう場合がありました。発言するときに先生が名指しで当ててく

れるといいけど、当てないと全員ミュートでクラスの雰囲気もわからず困惑してしまう場

面がよくありました。ただ、今後自然災害(台風、大雪等)があったときに、ギリギリまで判

断を仰いで結局学校に行くというような状況がオンライン授業によって無くなればいいか



なと思いました。 

 

・音声が途切れ途切れになる時があり聞きにくい時があった。映像も荒い時があり黒板が見

づらい時が何度かあった。早めに iPad を使っていたので、オンライン授業はスムーズに使

える事が出来たと思う。 

 

・"オンライン授業がもし無かったとしても一応自習などで自分でも勉強する手段はあるが、

やはり授業を受けた方が集中力を高め理解を深める事が出来るので、今後も豪雨で登校出

来ない日などにオンライン授業が出来たら良いなと思います。" 

 

・"メリットは自宅でも学校と同じように授業が行えること。デメリットは通信環境が悪い

と音声が途切れてしまうこと。" 

 

・" 学校に行けない中でも授業を受けられて、すごくありがたいと思います。 

 他の学校の友達は授業はなくて課題だけ、配信されたアプリの授業動画のみなどあまり

授業を受けられていないらしく、今のこの環境はとてもいい環境だと日々思います。このオ

ンライン授業がこのコロナ期間だけで終わってしまうのはもったいないと思うので、この

オンライン授業でのことを日々の授業につなげられればなと思います。" 

 

・メリットは、わざわざ登校しなくても自宅で授業を受けられるところだと思う。家なら落

ち着いて勉強出来るし、私はこのままオンライン授業が継続されてもいいと思う。デメリッ

トはあまりないが、強いて言うなら先生と生徒側でタイムラグが生じ少し聞き取りにくく

なったりすることがあることだと思う。他校の状況はあまり分からないが、北鎌倉女子学園

はオンライン授業が進んでいるので、他校だったら出来なかったであろうことが出来てよ

かった。緊急事態宣言が解除されてもテレワークを継続している会社も多くあるので、是非

北鎌倉女子学園でもオンライン授業を継続していって欲しいと思う。 

 

・"休校期間が始まってすぐに対応することができたのは大きなメリットだと思います。し

かし、通信状態によってしっかり受けられる授業とそうでない授業があったので完璧では

ないかなと思いました。" 

 

・自宅でも授業が受けられるという点はとてもメリットがあると思った。これは不登校生徒

のような学びたくても学べない生徒の学習方法の最先端になると考える。他校よりもオン

ライン授業の導入を早めたため、その分授業の進行が進んでいる。しかし、自宅という環境

は学習するにも怠けてしまいやすいと感じた。今までは放課後の補習等を一切やってくれ

ていなかったが今後はオンラインを通して先生方が自宅にいても授業をできるという大き



なメリットがあると思う。以前、保護者から先生に塾に通う必要はないというように言われ

たと聞いたのですが、知っている高校の特進クラスでは 17:00 近くまで授業をし、塾なしで

済む。という話を聞いたため、オンラインを使えば並ぶくらいにできると思う。 

 

・登下校にかかる時間を削れるので十分な睡眠が取れたり時間に余裕のある生活ができて

とても良かった。 

 

・感染リスクを考えると学校に行くのが憂鬱でしたが、家から授業が受けられたのが良かっ

たと思います。また通学にかかる時間を勉強に当てることができたので有意義な生活を送

れたような気がします。特にこれと言ったデメリットは思いつきませんが強いて言えば、長

時間 iPad を見ていたので目が疲れました。 

回線が悪いと授業にならなかったり、音声が聞き取りづらいことがあった。画面越しでの話

し合いは慣れている人と慣れていない人、話せる人と話しにくい人がいて平等に話し合い

ができたとは思いませんでした。グループ分けをされても仲が良い人と普段話すことが少

ない人だとグループを作った中で仲の良い人とだけ話し始めたりして話し合いになってい

ないことがあった。家の中で授業を受けているので家族がいたり、周りの音があったりして

声を出しにくかった。画面越して話すことに慣れている人や誰でも気さくに話せる人がグ

ループの中に入っていると話し合いが進ませやすかったと思います。離れていても授業が

受けられるのはいいと思ったし、オンライン授業に取り組んでいない学校よりも普段の授

業がある日と同じように取り組めて生活リズムが壊れにくく、授業もある中での自主学習

ができるいい機会だったと思います。画面越しでもグループを作って話し合いをすること

で意見交換や一緒に考えることができて普段の授業と同じように取り組めていると思いま

した。 

 

・他の学校が休校で授業ができていない中、通常のように授業を受けることができて良かっ

たです。ただ、iPad の接続が悪かったり毎日使うので充電が減りやすくなったりすると、

スムーズに授業に参加できないこともあり、画面の見過ぎでドライアイになりやすく、頭痛

を感じることも増えたように感じます。 

 

・"全国の学校が休校になり授業ができていない中、iPad が配布されていることを利用した

オンライン授業の実施はとても嬉しかった。大学入試制度が今年度から変わることに対す

る不安と成績のことに関する不安でいっぱいいっぱいだったが少し気持ちが楽になった。

午後のチャレンジ課題で自習の時間を作った所が特に良かった。自分が設定した課題をど

れだけクリア出来るかで学校が再開した時大きな差が生まれると思った。自分のことのた

めに使える時間を有効活用して資格取得のために勉強したり、これからの授業の予習をし

たりした。デメリットとしては、まず、音声の聞こえ具合が挙げられる。通信環境によって



聞こえづらくなってしまう場合があり、もし先生が大切なことを話していたら聞き逃すこ

とになる。他には、画像を表示する場合の画質だ。画像を表示して解説してもらうととても

分かりやすいが、画質が粗いとどこのことを言っているのか、どこにマーカーを引けば良い

のかわからなくなってしまう。" 

 

・"オンライン授業で毎日授業をすることで、ダラけることなく毎日勉強ができていた。 

公立高校の友達は自主学習で日々の習慣が乱れている事が多く、分散登校が始まってから

戻す事が難しいという話を聞いていたので、そこは他校と比べていいところかなと思って

います。コロナが日常にいる事が普通になっていくと思うからこそ、オンラインで勉強でき

る環境があって良かったと感じています。 

授業の内容で言うと、画面にホワイトボードが映し出されて先生が板書しているのを共有

画面で見る事が多いですが、教室で授業を受けている時より先生との距離が近いなと感じ

ました。" 

 

・" オンライン授業を始めて、最初は不安も多かったですが先生たちが工夫して説明してく

れたので学校で授業を受けているようでした。 

 

・自分のペースで勉強できるのと復習しやすいのがメリットだと感じます。 

 デメリットはたまに回線の悪さからか、聞こえづらかったり見づらかったりする時があり

ました。 

 他の学校では先生が YouTube で授業を配信していたようで、それと比べるとほんとにみ

んなと教室で授業しているように思えたところやわからないところを先生に聞きやすいと

ころなどは利点だったかなと思います。 

 

・まだまだコロナウイルスの収まりは終わらないと思います。そうしたなかでこのような

iPad やパソコンでのオンラインの授業はかなり需要が高まっていると感じます。" 

メリットとしては、だいたい普通の授業ができることです。もちろんスムーズには行かない

ことがありますが、授業が出来ないよりは出来たほうがいいと思います。そしてメリットは

他にもあります。それは家で勉強しているから復習や予習する時間が確保できることです。

登校する分の時間が短縮され、自分の好きな時間も作ることができます。そしてデメリット

もあります。それは集中できないことです。家で授業をしている分、周りにスマホがあった

りあるいは好きな本があったりします。そうするとそっちの方が気になって授業に身が入

らないことがあります。もう一つのデメリットは Wi-Fi 環境にあります。どの家にも Wi-Fi

があるわけではないので先生が見せてくれる画像がモザイクがかかったようになっていて

見えなかったり、音声が途切れ途切れになったり、ハウリングしてしまったりすることもあ

ります。そうなるとこれからオンライン授業を増やすのはあまり良くないと感じます。分散



登校もいいと思いますが、できることならみんなで普通の授業をおこなったほうが学習と

してはいいと思いました。 

 

・"オンライン授業の時間割があったので、生活リズムが整えられて朝の時間を有効に使え

たと思います。わからない部分を先生にメールをして質問できたので、安心して授業を受け

られました。 

クラスメイトのことをよくわからない状態での授業だったので、全て一人で行う作業が多

く、課題についての疑問を 1 人で解決しなければいけなかったので、心細かったです。クラ

スメイトと協力して、解決することが良いことなのだと思いました。 

休み時間など、家にいる分だらけてしまい、授業に集中するのに時間がかかってしまった

り、オンライン授業に慣れてくると参加する時間がギリギリになってしまったこともあり

ました。 

天気が悪い日や iPad の状況で、画像が荒くなってしまうこともあり、授業以外にも神経を

使っていたような気がしました。 

大雨の日などの登校できない日や、怪我をして学校に行けない時などに、授業だけでも受け

られるので、欠席扱いにならずに、家で授業を受けられるようになればいいのかなと思いま

した。" 

 

・課題配信だけの学校が多いなか、オンラインでも授業できるのはありがたいと思っていま

す。 

 

・"伝わりづらい事が多い。電波が悪いときこえなかったりする。意見や質問がしづらい。

一方的な先生の授業だと理解がしづらい。国語など普段グループになってやっているもの

を、一人でやり提出するのはハードルが高かった。オンラインがあるだけで、起きるのに規

則正しくなった。ひとつひとつの教科が「オンラインだから」と大きな(やるのが難しい)課

題を出すのでなかなか終わらないし提出期限に間に合わない。動画を作ろうと言われると

やりかたが難しい。" 

 

・メリットは家でも授業を受けられる。デメリットはやっぱり時差が生まれたり時々重くな

ってしまう。原因は Wi-Fi 環境であったり、バーチャル背景を使用していたり。他の学校で

はいっきに課題が出される感じだけど、この学校は一日で終わるような課題が毎日配信さ

れていたのでやりやすかった。 

 

・"メリットは自粛中も授業を進められたので遅れをとることが無いことだと思います。授

業を受ける分にはオンラインでも支障は無いと感じました。デメリットは電波状況から声

が聞き取れなかったりアプリが落ちてしまうことで授業に参加できないことだったと思い



ます。その他にも、やはり実際に顔を合わせてでないと会話しづらいのでグループワークな

どはしないべきだったと私は思います。とはいえこの社会情勢の中でこのように授業が受

けられたのは感謝すべきことだと思いました。授業を受けるだけであればオンラインでも

特に支障はなかったので時々ならオンラインの授業があってもいい思います。" 

 

・オンライン授業を実際に受けてみて、話し合いなどは時差や画面越しであることによって

しにくかったものの、「知識を得る」授業を受けるにはとても良かったと感じました。他校

と比較してもよりスムーズに授業が進んでいると思うと同時に ICT 教育を進めていたから

こそ実行することが出来たオンライン授業なのだと感じました。とてもありがたい環境に

あったと思います。ですが、やはり「受ける」だけでなく実際に話し合いなどをすることが

大切だと私は考えている為、オンライン授業だけでは回らない部分があるということは事

実だと考えています。オンライン授業もとても良いものでしたが、出来る日が来たら、実際

に学校で授業を受けたいです。 

 

・1 日 3 時間で 40 分授業はちょうど良かった。土曜日がなくて良かった。メールですぐ質

問できるのが良かった。 


